
Több ezer oldal dokumentáció, tömött dossziék és színes 
látványtervek sorakoztak a Hetedik Műterem Kft. irodájá-
ban a Műhely ottjártakor. Egyelőre csupán így, papírokon 
tárult elénk az új ÉL Sportközpont, de Szabó Levente épí-
tész, az Építészmérnöki Kar adjunktusa az interjú során el-
árulta, már nem kell sokat várnunk ahhoz, hogy a kész ter-
vek valósággá váljanak. 

„Minden tekintetben meg fog felelni az épület a kor elvárásainak.” 
– kezdte a beszélgetést Szabó Levente. „Emellett attól válik egyedül-
állóvá ez a projekt, hogy az egyetemi campus szívében jön létre, 
ami ritka lehetőség.” Ez a tény azonban igen erősen megkötötte a 
tervezők kezét, hiszen fontos kritérium volt, hogy a sportközpont 
harmonizáljon környezetével. Ennek következtében mind a nyílás-
zárók, mind az anyagok kiválasztásánál fontos szempont volt, hogy 
a lehető legjobban megtartsák az épület eredeti jellegét. Az ÉL, majd 
a Z jelű épületeket még a ’70-es években a Középülettervező Vállalat 
egykori építésze, Nagy Elemér tervezte, így a szerzői jogokra való 
tekintettel a sportcentrum generáltervezését a jogutód KÖZTI Zrt. 
végezte. A Hetedik Műterem Kft.-t csak az építészeti munkákba 
vonták be. 
Két szembetűnő módosítást azonban kiolvashattunk a tervekből. Az 
egyik egy impozáns főbejárat a Bertalan Lajos utca felől, amelyik 
az eddigi egyszerű fehér kerítés helyett méltó lesz a BME modern 
sportlétesítményéhez. A másik pedig a tetőn elhelyezett gépudvar, 
amelyre azért volt szükség, mert az elavult gépészeti rendszert teljes 
mértékben le kellett cserélni. Ezt esztétikai okokból pedig egy fal 
fogja körülvenni, hiszen a környező magasabb épületekről zavaró 
látványt nyújtott volna. A meglévőkön felül parkolók létesítésére a 
hely hiányában természetesen nem volt lehetőség, de néhány bicik-
litárolót fognak elhelyezni a Bertalan Lajos utcai bejárat mellett. 
Belülről azonban teljesen átalakul az épület, amely a továbbiakban is 
két fő funkciót fog ellátni. A közel hétezer négyzetméter alapterület 
nagyobbik része továbbra is az oktatás színtere lesz, ám a fennma-
radó kétezer-nyolcszáz négyzetméter a legkorszerűbb sportolási 
lehetőségeket fogja kínálni.
A sportcentrum alapját két nyolc méter belmagasságú és tizenöt 
méter fesztávolságú csarnokhajó képezi, amelyeket „L” alakban ölel 
körbe még egy külső rész. Noha kisebb belső változtatások történtek, 
ezeken az alapvető adottságokon nem lehetett jelentősen módosí-
tani. Ezen kötöttségek tudatában a következőképpen osztották be 
a rendelkezésre álló helyet: két sportpályát alakítanak ki, amelyek 
elsősorban kosárlabda-pályaként funkcionálnak, de röplabda-, tollas-
labda-, illetve asztalitenisz-meccsek lebonyolítására is alkalmas lesz. 
Emellett négy squashpálya, egy cselgáncs- és egy spiningterem 
készül majd el, illetve a teremfocisták mellett a felső szinten a 
kondizni vágyók is közel ötszáz négyzetméteren edzhetnek. 

Mindezeken felül a falmászósport kedvelői pedig egy csaknem tizen-
egy méter magas falmászóteremben tehetik próbára erejüket.
Szabó Levente hozzátette, a tervezés során folyamatosan egyeztet-
tek a Testnevelés Központtal, illetve  a szakosztály vezetőkkel annak 
érdekében, hogy az ÉL kialakítása lehetőség szerint megfeleljen az 
alapvető szabványoknak. Ehhez a pályák méretein át, a cselgáncs-
terem speciális burkolatának kiválasztásáig minden apró részletet 
figyelembe kellett venniük. Emellett a Műegyetem feltételeit is telje-
síteniük kellett, amelyek közül egy sarkalatos pont volt a beléptető 
rendszer hatékony működése. A Bogdánfy úti sporttelep esetében 
ugyanis komoly bevételtől esett el az egyetem azáltal, hogy hosszú 
ideig kontrollálatlanul használták a pályákat. Ezt megelőzendő az új 
sportcentrumban nagy figyelmet fordítottak erre a kérdésre is.
Noha egyelőre csak látványterveken köszön vissza ránk az ÉL sport-
központ, a megvalósulás már nem várat sokáig magára. A tervezési 
fázis befejeztével két hónapjuk van a kivitelezőknek, hogy árajánlatot 
tegyenek, ezt követően – ideális esetben – akár nyolc hónap alatt be 
lehet fejezni a munkálatokat. Ez azt jelenti, hogy már ez év végétől 
megnyithatja kapuit a létesítmény. 

Majer Milán

Az ÉL sportfelszerelésiről Ürögi Tamás, az Egyetemi Sportbizottság hallgatói tagja nyilatkozott 
újságunknak:
„A sportcentrum egyszerre körülbelül százhúsz fő számára biztosít majd kényelmes sportolási lehetőséget, de, 
ha a két kosárlabdapályát keresztbe használják, akkor ez a szám még nőhet.” Fontos szempont volt a méretek 
meghatározásánál, hogy az egyetemi bajnokságok mérkőzéseit hazai pályán játszhassák a műegye-
temisták. Így várhatóan a MAFC röplabdások is az ÉL-ben fogadhatják majd extraligás ellenfeleiket. 
Ürögi Tamás hozzátette, a sportközpontban a legmodernebb kardio- és kondigépekkel edzhetnek 
majd a hallgatók, de olyan különleges sportágakat is kipróbálhatnak, mint a floorball vagy a korfball. 
A tervezésben egyelőre csak a beépített sporteszközök szerepeltek (eredményjelzők, kosárpalánkok), 
ezenfelül minden felszerelést be kell még szerezni. Az Egyetemi Sportbizottságnak mindezekre 
egy fix összeg áll rendelkezésére, amely a Hauszmann utcai sporttelep eladásából, illetve a HÖK 
350 milliós támogatásából tevődik össze. 

Már a tervező asztalon az ÉL
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